

太钢冷轧硅钢厂

扎实开展2021年“质量月”活动

本报讯(通讯员 巩鑫)金风送爽、春华秋实,一年一度的全国“质量月”活动如期而至,今年全国“质量月”活动主题是“深入实施质量提升行动,大力推进质量强国建设”。该厂扎实开展“质量月”活动,取得了显著成效。

太钢冷轧硅钢厂召开2021年“质量月”活动启动会,会议首先对公司“质量月”启动会的内容进行了传达,对1月至8月该厂的质量工作进行了总结回顾,同时根据公司今年“质量月”的活动主题“深化对标找差,做实本质改善,强化深度协同,打造极致效率”并结合该厂的实际情况,对如何提升产品质量、服务质量进行了安排部署,围绕当前质量形势开展了“质量月”活动动员。

围绕今年公司“质量月”活动主题“深化对标找差,做实本质改善,强化深度协同,打造极致效率”,该厂开展广泛的质量主题宣传,在全厂各单位主要办公区域、生产现场等醒目位置悬挂标语、张贴海报;党群科组织开展

“质量月”征文活动,广泛宣传在品种质量、技术创新、质量文化建设等方面取得的成绩,引导全体职工积极投身“质量月”活动。

该厂分管质量的副厂长表示,要全员全方位全过程提升质量,强化“四个理念”的落实,以“质量月”活动为契机,全面开展质量对标工作,全方位、全流程、全系统找差距、抓整改、求突破、上水平;同时,持续在质量绩效制度建设与执行上下功夫,强化制度刚性,形成全方位、全过程、全覆盖的制度管理体系,切实做到以制度约束行为、以标准规范操作、以质量赢得绩效,从而实现关键质量指标和成本挖潜水平稳中有进。

随着“质量月”活动的深入推进,冷轧硅钢厂各单位要进一步增强责任感、使命感,牢牢守住质量这条“生命线”,聚焦新动能、学习新工艺、掌握新技术、实现新提升,以质量求效益,以创新谋发展,用实际行动,为硅钢高质量转型发展作出积极贡献!



“质量月”活动中,太钢采购中心以宝武高质量钢铁创新生态圈和“三高两化”要求为依托,以“三品”战略和“三个一”目标为指导,以精细化、标准化管理为出发点,聚焦提升质量服务意识,针对新供方、异议较多的品种,强化三级抽检制度,确保下工序良好的使用感受。图为验收人员和管理人员共同验收入库物资。

任李鹏 摄

传承匠心的陈工

通讯员 李慧敏

陈润珍是太钢炼铁厂化验作业区的专职工程师,大家都习惯亲切地称她“陈工”。从大学毕业到现在,她一直从事质检工作,一干就是三十年。尽管发际间已经有了白发,陈工还是一如既往,随身带着笔记本,忙碌的身影,平和的口吻,指导全厂质量化验工作。

日常工作中,只要遇到难题,大家想到的第一个人就是她。因为她熟悉化验业务的每一个环节,了解每一位检验人员的情况。她也总会在第一时间伸出援手帮大家排除障碍。有她在,大家工作得踏实、安心。

化验作业区的主要工作是进行原燃料、中间产品及产品的物理、化学性能检测,及时为高炉生产提供有指导价值的检验数据。作为专职工程师,陈工日常的工作琐碎而繁杂。她全身心地投入工作,专注务实。不论是组织相关人员学习、消

化、执行和落实技术标准,还是组织开展质量检查、抽查工作,或者是梳理完善检验制度和技术规程,有针对性地针对岗位人员进行操作技能培训等,她都秉承匠心,认真对待。

多年来,陈工凭借着对质检工作的专注和坚守,内心笃定、心无旁骛地奉献着。她有有条不紊地积极推进并完成了多项技改项目,鼎力参与和支撑新设备的投用工作。在实践中使分析方法得以改进,分析效率得到提高,有效地提升了检验精度和效率,并获得了单位领导充分肯定,多次被评为厂劳模、公司三八红旗手标兵、公司先进工作者等荣誉称号。

多年潜移默化的影响,陈工已然成为身边人职业成长的典范,从她的身上,大家看到的是珍贵的“工匠精神”。有她在,化验作业区的人工作起来踏实、安心。

金秋九月,我们迎来了一年一度的“质量月”。我认为质量是人控制的,不管在什么情景和条件下,人的因素是第一位,人是管理机器的主体,人决定质量,而非机器决定质量。质量也是一种责任心的培养。实际上,我们都明白,产品质量是我们每一个职工干出来的,而不是质检员检出来的!所以应当提高自身的工作素质,把产品质量深入到每个职工的心中。严把质量关,从此刻做起,从我做起



质量与责任

曹少文

记得有人曾说过“一个木桶所能盛的水的高度取决于最低的那块木板”的故事,我们供给顾客的是一批批合格的物料,每一批物料都要经过操作者认真操作,我们就是那一块一块木板。我们的工艺技术水平决定了产品的质量评价。我们每一道工序中为什么要自检、互检,为什么还要跟上一道工序和下一道工序互相沟通,因为我们都是公司这个木桶的一块木板,我们互相镶嵌,构成了整个木桶并且决定了木桶所能盛水的高度。仅有一道工序好不是真好,每一道工序都好才是真好。仅有每一道工序都环环相扣,才能做到滴水不漏。我们要踏踏实实的工作,先把本职工作做好,完成好自我的这一道工序,这是第一步。第二步,我们不能自扫门前雪,我们要有协作精神,上一道工序有问题要及时反馈,要止于我而不能止于下。第三步,我们要听取下一道工序的意见,及时更正自我的错误,加强自我的技术水平,研究新方法,把自己的事情做得更好。

质量在我心中,强调的是人的职责。如果发生了质量问题我们都推开,那么,企业怎样生存,这是一个态度问题。拒绝承担个人职责是人的通病。一个有责任心的职工,应当为事情的结果负责。无数的事实证明,勇于认识错误不但能推动事情的发展,更有助于解决问题。然而事实上,我们似乎更不愿意认错。因为在潜意识里,认错就意味着失败,认错就意味着理解处罚。但那是因为我们没有认识到,质量就代表着诚信,质量就是一个品牌!一个没有诚信的企业,根本无法在激烈的市场竞争中立足。

所以说,质量就是一个准则,质量就是一个忠诚,质量就是一个职责,质量就是企业的生命!一个企业没有了质量,没有了诚信,就没有了市场,就失去了生存的本事,那么员工又将何去何从,无数个家庭的生活又将如何维持。为了企业的发展和繁荣,同时也为了我们自身生活的安定,请加入全面质量管理中来吧,让优质的产品和优质的质量托起公司美好的明天!



近日,太钢营销中心以“质量月”活动为契机,营销人员协同技术人员走访客户,了解客户使用情况,对客户就产品质量的疑虑进行了答疑解惑,打消了客户顾虑。

侯建华 摄

